
○説明会等を開催し、住民保護者へ対して説明をつくしてほしい。現在
は中学校の統合が問題になっていますが、小学校・保育園・幼稚園
等はどう考えているのか。統合した後、残った中学校の建物の有効利
用はどう計画しているのか。現在ある鏡野中学校の設備で統合後もこ
とたりるのか。
○上齋原・富地域は少し遠くて大変なのではないかと思います。奥津ま
でぐらいならよいかな？と感じますが、子どもの人数が少なく大変なのは
よくわかります。
○人数が増えることによって生徒への指導面や学習面で、なかなか手
が廻らなく成るのではと不安です。教員の方に、もっと生徒に対して真
剣に接してもらいたい。子供のやる気や良いところを伸ばして行けるよ
うに。
○地域によって通学時間がどのくらいになるのかわからないし、遠くの地
域に住む子どもたちがどう思うか。今回のアンケートで初めて中学校
の統合のことを知り、計画が２年後に迫っているが、通学時間のかか
る子や寄宿舎を利用しなければならない親子さんの意見を聞いて考
えた方がよいと思う。
○財政面のこともあると思いますが、教育を受けるのは子どもたちです。
先ず、子どもたちの意見を尊重し、検討を行っていただきたい。
○上齋原、奥津、富地区の小学校の保護者の意見を尊重すべきと考
えます。生徒数が少なく、学校として成り立っていかないことでの統合
ではないので、3地区の方々が納得された上で実施すべきと考えます。
学校給食の統合については、問題ないと思う（早急に進めるべきと思
います。）
○子どもたちへの負担を最小限に抑えられるよういろいろな面から熟慮
する必要があると思う。
○全ての子供皆公平平等にしてもらわなければならない。統合は、町の
為ではなく（町の都合では無く）子供の為でなくてはならない。子供の
ことを一番に考えてもらいたい。
○住民への説明会をしっかり聞いて、声を聞くようにしてほしい。統合に
際してどのような選択肢を検討し、メリット、デメリットがどのようになるか
整理した結果、統合ということになったのかをわかりやすく説明してもら
いたい。例えば、４校→２校にとか、分校方式をとるかなど。検討した結
果を教えてほしい。行財政改革計画で２２年に統合するというだけの
ことでは納得できません。児童の医療費免除、妊婦検診補助もすばら
しいことですが、生まれてきた子ども達にとって「お金がないから中学
校統合」という町に魅力を感じるでしょうか。保護者、地域の方々だけ
でなく将来を担う子ども達も納得できる「ビジョン」を示して欲しいと思
います。そうでないと人口流出が進んでいくばかりです。子どもが「より
よい学習環境で生活できるんだ」と思えるような内容の計画を立てて
ください。
○家庭負担は困る。ひとりでも家までの送迎をスクールバスで望む。通
学に時間がかかるようになる為、朝早くなるのが困る。前記　問い６で

は○印を３つしたが、残りに関しても心配している。統合により町の財
政が本当によくなるのか。地域に一人でも子供がいればスクールバス
の確保を約束してほしい。学校が遠くなれば子供達親も負担が多くな
りそうだ。
○地域の理解を得ることは難しいことだと思うが、もっと説明が必要だと
考えます。どんなことでもいきなりこうしますで始められるとこちらは構え
てしまいます。財政的にも大変なことはわかっていますが、上から一方
的に押さえられているように感じてしまいます。どんなことでも、鏡野地
区にあわせればいいと簡単に考えられたのでは困ります。人口の減少
から統合は仕方ないとしても、充分準備をしてから決めてほしいと思い
ます。
○統合することは良いとは思いますが、今現在ある建物等は不必要とな
り、後何に使用するのか、もったいない事と思います。統合するとなれ
ば又新校舎が必要でしょう。金のかからない方法があるのでしょうか。
○地域に学校がなくなるのは寂しい。どんどん寂れていくようですが、その
辺はどう思われているのでしょうか？統合してよかったと思えるように、し
っかりした素晴らしい学校を作ってほしい。
○中学校統合は確かに良い面もあると思うが、心配なことばかり沢山あ
り、どちらともいえない。但し、子供たちに何が一番必要か、何が大切
か、子供たちを中心に考えてほしい。町は町のお金の事しか頭になく、
何事に対しても全て子供に押しつけている。中学校についても同じだ
と思う。町村合併してやっぱり良かったと思えることが何一つ無い中
で、次 と々新しい事を使用としても、私達はこれが本当に良いことなの
か信じることが出来ません。給食センター･中学校統合について、子
供達もとっても敏感になっています。正直、給食センター･中学校が
一緒になるなら学校には行きたくないと言う子供も、周りに沢山います。
子供たちをそういう気持ちにさせている皆さんは、どういうお気持ちです
か？子供たちの気持ちを無視してよく次々話を進められると、逆に感心
します。両方の問題は遅かれ早かれ統合するとは思いますが、どうして
今？と言う考えで一杯です。このアンケートもどの程度読んでいただい
て、どれ位理解してくれるか、内容が反対意見なので、いい話しか皆さ
んには受け入れられないのでしょうね。それ位正直信頼出来ていませ
ん。子供たちは「宝」です！大人だけの考えはやめ、子供たちの意見を
尊重した学校及び給食センター及び町になっていかないと、鏡野町
には将来子供達は残らず、どんどん出て行くと思う。
○これから中学校へ入学して、その途中で、他の中学校へいくのはどう
かと思います。生活が変わって、勉強も部活も中途半端で終わります。
一度入学したら、その学校で卒業するべきではないですか。1年生から
同じ学校へ通うべきです。高校生になるために必要な学力をつけるた
めに、好きな部活を一生懸命するために、丸3年同じ中学校へ通うべ
きです。高校受験を前にしての統合には不安を感じます。統合するに
しても、そのあたりのフォロー体制を対策をしっかり作ってほしい。生徒
保護者の納得のいく説明も求めます。
○就学人数、交通手段、就学家庭（父兄）等の問題を充分協議した上
で、最良の結論を決定すべきと思う。

【どちらともいえない・もっと検討を必要とする】
（37件：17.5％）

○上齋原・奥津・富の3中学校が統合すると良いと思う。鏡野中学校は
そのままで良いと思う。
○上齋原地区と奥津地区、富地区と鏡野地区の統合がよい。
○危機的財政状況を背景に統合を進めておられますが、危機的財政状
況を生み出したのは合併前に旧町村で箱物を駆け込みで多く作った
のも１つの要因ではないでしょうか。そのしわ寄せを子供達が被るのは
かわいそうです。中学校の統合もやむを得ないのかもしれませんが、そ
の前に無駄な施設・無駄な経費を見直してほしいと思います。例えば

富の山奥に温泉施設は必要なのでしょうか。村の高齢者の人が自分
たちで温泉に行くことができるんでしょうか。妖精の森ガラス美術館は
本当に必要なのでしょうか。リピーターが来るんでしょうか。人件費が
１千万くらい必要な課長級の職員を配置する必要があるんでしょうか。
そのあたりから考えてほしいものです。また、予算案を議決しない、ある
いは予算執行を凍結するといった議員さんの姿勢にも疑問を感じま
す。旧町村で箱物を作るのに予算案を議決し、現在の危機的財政状
況を招いた要因はこの人達にもあるのではないでしょうか。住民の代
表といえども、自分のエリアだけでなく、もっと鏡野町全体のこと、そし
て子供達の立場とか気持ち・子供達の将来を考えて本当に何がよい

【その他・２校案等を含む】（28件：13.3％）
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